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一 般 質 問 の 通 告 に つ い て 
令和８年第２回武豊町議会定例会において、次のように質問したいから通告します。 

質 問 事 項 質問の要旨(具体的にご記入願います) 

１ .認知症施策

について 

【趣旨説明】 

高齢化が進む中、認知症は誰にとっても身近な課題となっています。 

認知症と診断された本人やご家族にとっては、病状の受け止め方や今後

の生活への不安や、どこに相談すればよいのか分からず、孤立してしまう

ケースも少なくありません。特に初期段階では、本人に自覚がない、家族

も認めたくないなどの理由から、支援につながるまでに時間がかかって

しまうこともあります。 

令和 6 年施行の「共生社会の実現を推進するための認知症基本法」で

は、「認知症の人が尊厳を保持しつつ、希望を持って暮らすことができる

社会の実現」が基本理念として掲げられています。厚生労働省も、認知症

の人が住み慣れた地域で安心して暮らし続けられる共生社会の実現を目

指し、その取り組みの一つとして「認知症カフェ（オレンジカフェ）」の

設置・普及を全国的に推進しています。 

65 歳以上の高齢者の 5 人に 1 人が認知症になるとも言われる中、本町

でも公民館等でオレンジカフェが開催されています。しかし、相談者が来

るのを待つだけではなく、地域の中で自然なつながりを生み、早期の気づ

きや支援につなげる取り組みをさらに広げていく必要があるのではない

でしょうか。 

また、認知症カフェ以外にも、商工会など地域のネットワークと連携し、

認知症への理解促進と相談支援につなげる「認知症協力店制度」を導入し

ている自治体もあります。 

お一人暮らしやお二人暮らしの高齢者が増える中、認知症になっても住

み慣れた地域で、尊厳を持って安心して暮らし続けられるよう、以下質問

します。 

 

【質問事項】 

① 本町における認知症高齢者数および認知症リスクのある高齢者につ

いて、どのように把握していますか。 

② 本町で実施している認知症カフェの開催状況、利用状況、そして現時

点での課題についてうかがいます。 

③ 今後の認知症カフェのあり方について、本町の考えをうかがいます。 

④ 認知症への理解促進と相談支援につなげる「認知症協力店制度」につ

いて、本町として導入を検討する考えがあるかうかがいます。 



２. やすらぎの

森墓園について    

 

【趣旨説明】 

 本町の「やすらぎの森墓園」は、平成 15 年に A～D ブロック 507 区画

が供用開始され、平成 24 年には E・F ブロックが追加整備され、現在ま

でに 1,008 区画が整備されています。豊かな自然環境の中で静かな墓地

公園として機能し、多くの町民に利用されています。 

令和 5 年 10 月にはアンケート調査が実施され、令和 6 年 3 月には「武

豊町やすらぎの森墓園第 3 期整備計画」が策定され、今後の整備方針が

示されました。同計画は「第 6 次武豊町総合計画」および「武豊町都市計

画マスタープラン」との整合性を図りつつ、新たな墓のあり方や適正な管

理、多様化する墓地ニーズを踏まえ、自然と調和した公園的空間として一

層の充実を図ることを目的としています。主な施策として、未供用部分の

整備推進や樹木葬・合同墓地等の導入検討が掲げられています。 

一方で、高齢化が進む中、やすらぎの森墓園へのアクセスが不便であ

り、勾配の長い坂道がつらいとコミュニティバスの乗り入れを求める声

をお聞きしています。また、令和 5 年のアンケートでは、駐車場が遠い、

トイレが 1 か所しかなく不便であるなど、利用環境の改善を望む意見が

多く見られました。 

少子高齢化が進む現代において、墓じまいは増加傾向にあり、後継者の

負担を軽減し、誰もが参りたくなる居心地のよい墓地公園としていくこ

とが重要であると考えます。 

そこで、今後の整備方針と利用環境の改善について、以下質問します。 

 

【質問事項】 

① 整備状況と使用状況はどのようになっていますか。 

② 申し込み資格・条件について、生前申し込みの解禁、町外在住の親族

による申請の可否、使用料の分割払い制度の導入など、現在のニーズに

合わせた見直しを検討してはどうでしょうか。 

③ コミュニティバスの乗り入れについて、本町の見解を伺います。 

④ 駐車場や公衆トイレの整備、樹木葬などの合同墓地について、整備の

進捗と今後のスケジュールをお示しください。 

 

 


